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Σημειώσεις για τον Κύριο του Έργου: 

 

1. Υποβολή του παρόντος Εντύπου στην Περιβαλλοντική Αρχή, μέσω της Πολεοδομικής 

Αρχής ή άλλης αδειοδοτούσας αρχής, σε τρία (3) αντίγραφα σε έντυπη μορφή και ένα 

(1) αντίγραφο σε ηλεκτρονική μορφή, μαζί με όλα τα σχετικά επισυναπτόμενα (επίσημο 

χωρομετρικό σχέδιο, γενικό χωροταξικό σχέδιο, αρχιτεκτονικά ή άλλα σχέδια, 

τρισδιάστατη απεικόνιση, φωτογραφική αποτύπωση, ψηφιακό αρχείο, πιστοποιητικά, 

χημικές αναλύσεις, αλληλογραφία με αρμόδια Τμήματα / Υπηρεσίες, κ.λπ.) 

 

2. Κατά τη συγκέντρωση από τον κύριο του Έργου των πληροφοριών του παρόντος 

Εντύπου, λαμβάνονται υπόψη, τα διαθέσιμα αποτελέσματα άλλων σχετικών μελετών, 

εκτιμήσεων και διαπιστώσεων για τις επιπτώσεις στο περιβάλλον, που τυχόν 

διενεργήθηκαν σύμφωνα με άλλες διαδικασίες και ειδικότερα στα πλαίσια των νόμων 

που αναφέρονται στις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 34 του περί της Εκτίμησης 

των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμο του 2018. 

 
3. Κατά την εκτίμηση των επιπτώσεων στο περιβάλλον (ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ), λαμβάνονται υπόψη:  

(α) το μέγεθος και τη χωρική έκταση των επιπτώσεων, 

(β) τη φύση των επιπτώσεων, 

(γ) το διασυνοριακό χαρακτήρα των επιπτώσεων, 

(δ) την ένταση και την πολυπλοκότητα των επιπτώσεων, 

(ε) την πιθανότητα των επιπτώσεων, 

(στ) την αναμενόμενη έναρξη, τη χρονική διάρκεια, τη συχνότητα και την 

αναστρεψιμότητα των επιπτώσεων, 

(ζ) τη συσσώρευση των επιπτώσεων με τις επιπτώσεις άλλων υφιστάμενων και/ή 

εγκεκριμένων έργων, και 

(η) τη δυνατότητα αποτελεσματικής μείωσης των επιπτώσεων. 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Τίτλος και είδος Έργου (τι αφορά / σύντομη περιγραφή / παραπομπή στον αρ. 
κατηγορίας έργου Δεύτερου Παραρτήματος Νόμου Ν.127(Ι)/2018):  
 
Τίτλος Έργου: Ανόρυξη γεώτρησης για γεωργικούς σκοπούς (άρδευση) 

 

Κατηγορία Έργου: Παράρτημα ΙΙ, Ν.127(Ι)/2018, Κατηγορία 10.ιγ) «Έργα άντλησης υπόγειων νερών 

και συστήματα τεχνητής αναπλήρωσης υπόγειων νερών, που δεν εμπίπτουν στο Πρώτο 

Παράρτημα» 

 

Περιγραφή έργου: Το έργο αφορά στην ανόρυξη γεώτρησης εντός ιδιόκτητου τεμαχίου, και στην 

άντληση υπόγειου νερού για σκοπούς άρδευσης καλλιεργειών. 

Αρ. Αίτησης Πολεοδομικής Άδειας / Άδειας Οικοδομής: Δεν εφαρμόζεται 

Επαρχία: Λευκωσία 

Διοικητική Περιοχή (Δήμος / Κοινότητα): Κοινότητα Ακακίου 

Φύλλο, Σχέδιο, Τμήμα, Αρ. Τεμαχίου/ων: Τεμάχιο 242, Φ/Σχ. 0/2-213-388 

Όνομα Δρόμου/ων Πρόσβασης: Εγγεγραμμένος χωματόδρομος 

Γεωγραφικές Συντεταγμένες: 35ο07’40.60’’Ν / 33ο08’40.74’’Ε 

Σχέδιο Ανάπτυξης: Δήλωση Πολιτικής 

Πολεοδομική Ζώνη: Γ3 

Εκτιμώμενο Κόστος Έργου (€): 10.000 

Εκτιμώμενη Περίοδος Εκτέλεσης Έργου: 

Έναρξη: Με την έκδοση άδειας υδροληψίας        Λήξη:  
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ΚΥΡΙΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Υπουργείο / Τμήμα / Εταιρεία / Φορέας / Οργανισμός: 

Δημήτρης Ττελιάς 

Στοιχεία Επικοινωνίας Προσώπου Συμπλήρωσης Εντύπου Πληροφοριών:  

Ονοματεπώνυμο: I.A.CO Environmental & Water Consultants Ltd 

Διεύθυνση: Λεωφόρος Σταυρού 3, Γραφείο 202, 2035, Λευκωσία 

Αρ. Τηλεφώνου: 22 429444 

Αρ. Τηλεομοιότυπου: 22 519904 

Ηλ. Ταχυδρομείο: info@iaco.com.cy 

Ημερομηνία: 18/01/2022 

Υπογραφή:  

Σφραγίδα:  
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ΜΕΡΟΣ Ι 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

1. Περιγραφή των φυσικών και άλλων χαρακτηριστικών του συνόλου του Έργου και, 
εφόσον χρειάζεται, των εργασιών κατεδάφισής του (γεωγραφική έκταση, εμβαδό, χρήση, 
τεχνολογία, εξοπλισμός, διαχειριστικές πρακτικές, κ.λπ.). Στην περίπτωση αγωγών / 
διασωληνώσεων / καλωδίων να αποτυπωθεί η όδευσή τους σε τοπογραφικό χάρτη. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Το έργο αφορά στην ανόρυξη γεώτρησης για άντληση νερού το οποίο θα χρησιμοποιείται για 

άρδευση υφιστάμενων καλλιεργειών (καρπούζια, πατάτες, κρεμμύδια, λαχανικά κ.α) εντός 

ιδιόκτητων αγροτικών τεμαχίων. Θα αντλούνται συνολικά 10.000m3 νερό τον χρόνο. 

Η γεώτρηση θα ανορυχθεί στο τεμάχιο 242, που εμπίπτει στο Φύλλο/Σχέδιο 0/2-213-388 στην 

τοποθεσία Γλυκάθης, εντός της κοινότητας Ακακίου στην επαρχία Λευκωσίας. Το τεμάχιο έχει 

εμβαδό 1.928m2 και περιέχει εποχιακές καλλιέργειες λαχανικών, χωρίς καθόλου φυσική 

βλάστηση. 

 

 
Εικόνα 1. Γεωγραφική θέση περιοχής μελέτης 

Τεμάχιο μελέτης 
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Εικόνα 2. Τεμάχιο μελέτης 

 
Εικόνα 3. Τεμάχιο μελέτης 
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(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Θα γίνεται ετήσια άντληση νερού της τάξης των 10.000m3, που θα καλύπτει τις ανάγκες άρδευσης 

μόνιμων και εποχιακών καλλιεργειών, κυρίως κατά την περίοδο Μάη-Δεκέμβρη.  

(γ) κατά το στάδιο κατεδάφισης: (εφόσον χρειάζεται) 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

2. Κυριότερα χαρακτηριστικά των μεθόδων / τεχνικών του Έργου, κατά την κατασκευή 
και τη λειτουργία του, σε σχέση με τον τύπο και τις ποσότητες των πρώτων υλικών που θα 
χρησιμοποιηθούν, καθώς και την προέλευση, τη χρήση και τη διαχείριση των φυσικών 
πόρων όπως του εδάφους, της γης, των νερών και της βιοποικιλότητας. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Οι κατασκευαστικές εργασίες αναμένεται να διαρκέσουν 2-3 μέρες, ανάλογα με τις γεωλογικές 

συνθήκες του υπεδάφους και το βάθος του υπόγειου νερού. 

Οι εργασίες θα γίνουν με χρήση περιστροφικού γεωτρύπανου από αδειοδοτημένο διατρητή. Η 

περιστροφική μέθοδος διάτρησης είναι μια γρήγορη μέθοδος ανόρυξης βαθιών γεωτρήσεων και 

πραγματοποιείται με τη συνεχή περιστροφή του κοπτικού άκρου (κοπίδι), η οποία μεταδίδεται 

από τον κινητήρα μέσω ειδικών μεταλλικών σωλήνων (στελέχη). Τα στελέχη, μήκους 3-6 m, 

επιτρέπουν τη ροή νερού ή πολτού μέσα από το εσωτερικό τους και συνδέονται μεταξύ τους με 

μούφες. 

Κατά την ανόρυξη της γεώτρησης, θα χρησιμοποιείται διατρητικός πολτός, ο οποίος θα 

ανακυκλοφορείται συνεχώς. Ο πολτός είναι διάλυμα νερού που περιέχει μπεντονίτη και άλλα 

πρόσθετα, και χρησιμεύει στη ψύξη και λίπανση του κοπιδιού, στη συγκράτηση των τοιχωμάτων 

της γεώτρησης κατά την ανόρυξη και στην άνοδο των τριμμάτων στην επιφάνεια. Για την 

ανακυκλοφορία του πολτού θα ανοιχθεί μικρός λάκκος πλησίον του γεωτρύπανου. 

Η διάμετρος της γεώτρησης θα είναι 10 ίντσες, ενώ εντός της γεώτρησης θα τοποθετηθεί πλαστική 

(PVC) ή σιδερένια (γαλβανιζέ) σωλήνα με διάμετρο 8 ιντσών, με σκοπό τη θωράκιση της 

γεώτρησης. Η σωλήνωση θα είναι ‘τυφλή’ στα τμήματα που δεν υπάρχει υδροφορία, και διάτρητη 

στα τμήματα με υδροφορία (φίλτρο). Διάτρητοι θώρακες δεν θα τοποθετηθούν πάνω από την 

στάθμη του υπόγειου νερού. Το κατώτερο τμήμα των σωλήνων θα καταλήγει σε κωνικό τυφλό 

σωλήνα (αμμοδόχος) για να εμποδίζει την είσοδο λεπτόκοκκων υλικών εντός της γεώτρησης. Η 

σωλήνωση αποσκοπεί στην καλή λειτουργία της γεώτρησης π.χ. τη συγκράτηση των ασταθών 

τοιχωμάτων, η κατάρρευση των οποίων μπορεί να προκαλέσει έμφραξη της οπής της γεώτρησης 

και αχρήστευσή της. 

Στο κενό που δημιουργείται μεταξύ της τελικής σωλήνωσης και των τοιχωμάτων της διάτρησης θα 

τοποθετηθεί χαλίκι αμέσως μετά τη σωλήνωση, το οποίο αποσκοπεί στην αύξηση της παροχής, στη 

σταθεροποίηση των τοιχωμάτων και την ελαχιστοποίηση της εισόδου στερεών υλικών στη 

γεώτρηση «φιλτράροντας» το νερό που περνάει από αυτό. Η διάμετρος των χαλικιών δεν θα 

ξεπερνά τα 9-10mm και το υλικό θα έχει μικρό συντελεστή ομοιομορφίας. Χαλίκια θα 

τοποθετηθούν στα σημεία όπου υπάρχουν φίλτρα, και όχι τυφλοί σωλήνες. 
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Ο χώρος από την οροφή του χαλικόφιλτρου μέχρι την επιφάνεια του εδάφους θα τσιμεντωθεί με 

στόχο την παρεμπόδιση της εισόδου υποβαθμισμένων ποιοτικά νερών και λυμάτων, τη 

σταθεροποίηση των τοιχωμάτων της γεώτρησης, τη συγκράτηση της σωλήνωσης και την 

προστασία των σωλήνων από τη διάβρωση. Ο τσιμεντοπολτός που θα χρησιμοποιηθεί είναι μίγμα 

τσιμέντου Portland, νερού  και διάφορων πρόσθετων. Εναλλακτικά μπορεί να χρησιμοποιηθεί 

άργιλος ή μπετονίτης. 

Μετά τη σωλήνωση θα γίνει έλεγχος της ευθυγραμμίας και της κατακορυφότητας της στήλης των 

σωλήνων της γεώτρησης καθώς οι μη κατακόρυφες γεωτρήσεις προξενούν προβλήματα στην 

καθέλκυση και τη λειτουργία των αντλιών. 

Στο τέλος θα γίνει η ανάπτυξη της γεώτρησης, η οποία περιλαμβάνει εργασίες καθαρισμού της 

γεώτρησης. Σε αυτό το στάδιο θα τοποθετηθεί το αντλητικό σύστημα εντός της γεώτρησης, και θα 

διενεργηθεί προσωρινή άντληση νερού ώστε να απομακρυνθούν λεπτομερή υλικά (τρίματα,  

πολτός διάτρησης κ.α.) τα οποία έχουν παραμείνει στη γεώτρηση και στο να καθοριστεί η 

παροχετευτικότητα της γεώτρησης. 

Το επιφανειακό έδαφος περιμετρικά της γεώτρησης, σε ακτίνα 1m, θα αφαιρεθεί και θα 

τοποθετηθεί πλάκα από σκυρόδεμα πάχους 0,7m, η οποία θα αποτελεί συνέχεια της απομόνωσης 

της γεώτρησης, ώστε να προστατευθεί ο υδροφορέας από τυχόν επιφανειακή ρύπανση μέσω της 

γεώτρησης. Η γεώτρηση μπορεί να προστατευθεί επιπλέον με την τοποθέτηση ενός τσιμεντένιου 

οικίσκου. 

Το βάθος της γεώτρησης θα φτάσει σε ικανοποιητικό βάθος εντός του υδροφορέα, το οποίο θα 

καθοριστεί κατά την ανόρυξη της γεώτρησης. Από δεδομένα υφιστάμενων γεωτρήσεων της 

ευρύτερης περιοχής, το βάθος του υπόγειου νερού είναι περίπου 100m. 

Τα σημεία τοποθέτησης των φίλτρων, το βάθος και το είδος της χαλίκωσης και το βάθος της 

τσιμέντωσης θα αποφασιστούν επί τόπου βάσει της γεωλογίας του υπεδάφους, το βάθος και το 

πάχος του υδροφορέα. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Η λειτουργία της αντλίας θα γίνεται με χρήση ηλεκτρικής ενέργειας ενώ θα τοποθετηθεί μετρητής 

για καταγραφή της ποσότητας του νερού που αντλείται. Το στόμιο της γεώτρησης θα είναι πάντα 

κλειστό με καπάκι ώστε να μην εισέρχονται ξένα αντικείμενα εντός της γεώτρησης. 

3. Περιγραφή της χωροθέτησης του Έργου, με ιδιαίτερη έμφαση στην περιβαλλοντική 
ευαισθησία των γεωγραφικών περιοχών που ενδέχεται να επηρεαστούν. Περιγραφή της 
περιοχής μελέτης, όπως αστική, περι-αστική, ημιορεινή, ορεινή ή / και παράκτια, της χρήσης 
γης, της πολεοδομικής ζώνης, του υψομέτρου του χώρου εκτέλεσης του Έργου, των 
αποστάσεων από τα όρια ανάπτυξης Δήμων / Κοινοτήτων, του οδικού δικτύου κ.λπ. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, χαρτών Σχεδίων Ανάπτυξης, Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδίου, κ.λπ. 

Το τεμάχιο βρίσκεται 650m νότια από τα όρια ανάπτυξης της Κοινότητας Ακακίου και 830m ΒΑ από 

τα όρια ανάπτυξης της κοινότητας Μένοικου. Το τεμάχιο βρίσκεται σε αγροτική περιοχή με 

υψόμετρο 225m πάνω από την μέση στάθμη της θάλασσας, ενώ το ανάγλυφο του εδάφους είναι 

επίπεδο. 
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Χάρτης 1. Κατοικημένες περιοχές ευρύτερης περιοχής μελέτης 

Η περιοχή εμπίπτει σε Πολεοδομική Ζώνη Γ3 (Γεωργική Ζώνη), και σύμφωνα με την Δήλωση 

Πολιτικής, ισχύουν οι πιο κάτω συντελεστές (Πίνακας 1). 

 
Πίνακας 1. Συντελεστές πολεοδομικής ζώνης Γ3 

Δόμηση Κάλυψη Αριθμός ορόφων Ύψος 

0,1 0,1 2 8,3m 
 
 

Πιο κάτω, δίνονται οι υπόλοιπες πολεοδομικές ζώνες στην ευρύτερη περιοχή, και η απόσταση τους 

από το τεμάχιο μελέτης. 

• Η2 (Οικιστική ζώνη) 650m στα βόρεια και 880m στα νότια. 

• Η3 (Οικιστική ζώνη) 510m στα βόρεια και 790m στα νότια. 

• Ζ1 (Ζώνη προστασίας) 530m στα ΝΑ. 

• Ζ3 (Ζώνη Προστασίας) 1,3km στα ανατολικά. 
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Χάρτης 2: Πολεοδομικές ζώνες ευρύτερης περιοχής μελέτης 

Σύμφωνα με τον Χάρτη Χρήσεων Γης (2018), το τεμάχιο μελέτης βρίσκεται σε μόνιμα αρδευόμενη 

γη. Στην ευρύτερη περιοχή υπάρχουν ελαιώνες, γη με φυσική βλάστηση, μη αρδευόμενη αρόσιμη 

γη και οικιστικές ζώνες. 

Η πρόσβαση στο τεμάχιο μελέτης γίνεται από τον κυκλικό κόμβο Ακακίου-Κοκκινοτριμιθιάς, με 

κατεύθυνση νότια προς το Μένοικο. Έπειτα, με κατεύθυνση προς τα δυτικά ακολουθώντας το 

δευτερεύον οδικό δίκτυο (οδός 28ης Οκτωβρίου) για 1,4km και έπειτα με κατεύθυνση νότια για 

450m μέσω του υφιστάμενου χωματόδρομου. 
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Χάρτης 3. Χρήσεις γης ευρύτερης περιοχής μελέτης 

 
Χάρτης 4. Οδική πρόσβαση στο τεμάχιο μελέτης 

4. Αναφορά σε άλλα υφιστάμενα και, όπου είναι δυνατό, σε προτεινόμενα έργα στον 
άμεσο περιβάλλοντα χώρο, σε ακτίνα 1χλμ. 
Υποβολή πρόσφατων φωτογραφιών του χώρου της ευρύτερης περιοχής, όπως φαίνεται από το χώρο του έργου. 
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Η ευρύτερη περιοχή μελέτης αποτελείται από μόνιμες και εποχιακές καλλιέργειες, λίγα 

κτηνοτροφικά υποστατικά και διάσπαρτες κατοικίες. 

Στο βορειοδυτικό άκρο του τεμαχίου μελέτης εφάπτεται κατοικία, ενώ στα 150m βορειοανατολικά 

υπάρχει κτηνοτροφική μονάδα. Το περιφερειακό γυμνάσιο Ακακίου βρίσκεται 900m στα βόρεια. 

Πρέπει να σημειωθεί, πως ο προγραμματιζόμενος δρόμος Ακάκι-Αστρομερίτης θα διέρχεται 80m 

βόρεια από το τεμάχιο μελέτης. 

 

 
Χάρτης 5. Υφιστάμενα και προγραμματιζόμενα έργα 
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Εικόνα 4. Ευρύτερη περιοχή προς τα βόρεια 

 
Εικόνα 5. Ευρύτερη περιοχή προς τα νότια 
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5. Αναφορά στο φυσικό περιβάλλον στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του Έργου, όπως 
υδάτινα σώματα, υγροτόπους, παραποτάμιες περιοχές, εκβολές ποταμών, παράκτιες 
περιοχές (ζώνη προστασίας της παραλίας), θαλάσσιο περιβάλλον, ορεινές και δασικές 
περιοχές, περιοχές εξαιρετικής φυσικής καλλονής, προστατευόμενα τοπία, ακτές, περιοχές 
προστασίας της φύσης, κρατική γη. 
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων. 

Στην ευρύτερη περιοχή η φυσική βλάστηση είναι περιορισμένη, καθώς η περιοχή χρησιμοποιείται 

σε μεγάλο βαθμό για γεωργία και κτηνοτροφία. Φυσική παραποτάμια βλάστηση υπάρχει μόνο 

κατά μήκος της κοίτης του ποταμού Σερράχη η οποία αποτελείται από αμυγδαλιές (Prunus dulcis), 

μοσφιλιές (Crataegus azarolus), ελιές (Olea europaea) και χαρουπιές (Ceratonia siliqua). Στην 

περιοχή καλλιεργούνται λαχανικά, ελιές, πατάτες και εσπεριδοειδή. 

Στην ευρύτερη περιοχή δεν εντοπίζονται προστατευόμενες περιοχές, κρατικά δάση, ή σημαντικοί 

υδροβιότοποι. Η κοντινότερη προστατευόμενη περιοχή, είναι ο ΤΚΣ ‘Περιοχή Δένεια-Μάμμαρη’, 

5,5km στα ΒΑ. 360 μέτρα στα δυτικά, κατά μήκος της κοίτης του ποταμού Σερράχη, υπάρχει 

διάδρομος μετανάστευσης πτηνοπανίδας. Μερικά από τα είδη πτηνοπανίδας που εντοπίζονται 

στην ευρύτερη περιοχή, κυρίως κατά μήκος του ποταμού Σερράχη, είναι η καρακάξα (Pica pica), το 

κοινό σπουργίτι (Passer domesticus), ο χωραφοσπουργίτης (Passer hispaniolensis) το 

αγριοπερίστερο (Columba livia) και ο ασπροζευκαλάτης (Motacilla alba). 

Η περιοχή εμπίπτει εντός της λεκάνης απορροής του ποταμού Σερράχη, η κοίτη του οποίου 

βρίσκεται 1,5km στα δυτικά. Σύμφωνα με τον Κτηματολογικό Χάρτη της περιοχής, νότια του 

τεμαχίου υπάρχει αρδευτικό κανάλι νερού, ενώ παρόμοια κανάλια υπάρχουν σε μεγάλο αριθμό 

στην περιοχή, και χρησιμεύουν για την άρδευση καλλιεργειών. Σε ακτίνα 500m περιμετρικά του 

τεμαχίου, υπάρχουν 5 υφιστάμενες αρδευτικές γεωτρήσεις, με την πιο κοντινή να βρίσκεται σε 

απόσταση 225m. 

Η περιοχή βρίσκεται εντός του συστήματος υπόγειου ύδατος ’Κεντρική και Δυτική Μεσαορία’ με 

κωδικό CY-17. Σύμφωνα με το ‘2ο Σχέδιο Διαχείρισης Λεκάνης Απορροής Ποταμού της Κύπρου’, η 

ποσοτική κατάσταση του σώματος είναι κακή, ενώ η ποιοτική του κατάσταση θεωρείται καλή. Ο 

υδροφορέας παρουσιάζει σημαντικές ανοδικές τάσεις στην ποιοτική παράμετρο των αμμωνιακών 

ιόντων, και πρέπει να ληφθούν μέτρα για τη μείωση της υπέρμετρης χρήσης λιπασμάτων από 

γεωργικές δραστηριότητες. 
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Χάρτης 6: Ποταμός Σερράχης, διάδρομος πτηνοπανίδας και υφιστάμενες γεωτρήσεις στην περιοχή μελέτης 

 

Χάρτης 7: Θέση τεμαχίου σε σχέση με εγγεγραμμένα κανάλια νερού (Απόσπασμα επίσημου κτηματικού σχεδίου) 
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Εικόνα 6. Αρδευτικό κανάλι και χωματόδρομος ανατολικά του τεμαχίου μελέτης 

6. Αναφορά στην ύπαρξη πολιτιστικής κληρονομιάς στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του 
Έργου, όπως μνημείων ή χώρων ιστορικής, πολιτιστικής ή αρχαιολογικής σημασίας ή 
διατηρητέα οικοδομήματα.  
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων και σχετική αλληλογραφία με το Τμήμα Αρχαιοτήτων, 
αν εφαρμόζεται. 

Σύμφωνα με τον Κατάλογο Αρχαίων Μνημείων του Τμήματος Αρχαιοτήτων, στην κοινότητα 
Ακακίου υπάρχουν τα πιο κάτω αρχαία μνημεία. Σημειώνεται πως κανένα από αυτά δεν βρίσκονται 
πλησίον του τεμαχίου μελέτης. 
 

Α/Α ΑΚΑΚΙ ΠΙΝΑΚΑΣ 

774 Ο χώρος και τα κατάλοιπα αρχαίου νεκροταφείου της Πρώιμης και 
Μέσης Εποχής του Χαλκού στην τοποθεσία Καυκάλλα 

Α’ 

775 Ο χώρος και τα κατάλοιπα αρχαίου νεκροταφείου της Πρώιμης και 
Μέσης Εποχής του Χαλκού στην τοποθεσία Καυκάλλα και Καπνιστή 

Β’ 

776 Κτίριο με ψηφιδωτό δάπεδο Α’ 

777 Παλαιοχριστιανική Βασιλική στην τοποθεσία Πηάθκια Β’ 

778 Παλαιός Νερόμυλος/Νερόμυλος του Χότζια Β’ 

779 Νερόμυλος του Τσίγγη Β’ 

780 Μεσαιωνικός ανεμόμυλος Α’ 

781 Τμήμα Υδραγωγείου (αλυσίδα λάκκων) Β’ 
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7. Αναφορά στην ύπαρξη γεωλογικής κληρονομιάς στον άμεσο περιβάλλοντα χώρο του 
Έργου, όπως απολιθωμάτων, γεωμορφωμάτων, γεωπάρκων, γεωλογικών σχηματισμών, 
ορυκτών πόρων, πετρωμάτων. 
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων και σχετική αλληλογραφία με το Τμήμα Γεωλογικής 
Επισκόπησης, αν εφαρμόζεται. 

Σύμφωνα με τα Παραρτήματα Δ1 και Δ2 της Δήλωσης Πολιτικής, δεν υπάρχουν προστατευόμενα 

τοπία ή γεωμορφώματα στην ευρύτερη περιοχή μελέτης. 

8. Αναφορά σε περιοχές Νερών Κολύμβησης, Ζωνών Ευπρόσβλητων στα Νιτρικά 
(Nitrate Vulnerable Zones) και ευαίσθητων σε απόρριψη αστικών λυμάτων, στον άμεσο 
περιβάλλοντα χώρο του Έργου. 
Υποβολή δορυφορικού χάρτη ή άλλων σχετικών στοιχείων. 

Σύμφωνα με τους χάρτες του Τμήματος Περιβάλλοντος, η περιοχή μελέτης δεν εμπίπτει σε Ζώνη 

Ευπρόσβλητη στα Νιτρικά ούτε σε περιοχή ευαίσθητη σε απόρριψη αστικών λυμάτων. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ΕΝΤΥΠΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ  
ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ ΓΙΑ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΥΣΗ 2000 

Σελίδα | 18  

 

ΜΕΡΟΣ ΙΙ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΟΥ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ 

ΕΠΗΡΕΑΣΤΟΥΝ ΣΟΒΑΡΑ ΑΠΟ ΤΟ ΕΡΓΟ 

9. Εκτιμώμενη έκταση σφράγισης του εδάφους και πιθανή χρήση / αξιοποίηση / 
ποσότητα του επιφανειακού εδάφους που θα αφαιρεθεί από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Θα σφραγιστεί έκταση εδάφους της τάξης του 1-1,5m2, από την κατασκευή της τσιμεντένιας 

πλάκας περιμετρικά της γεώτρησης. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

10. Επηρεασμός υφιστάμενων και μελλοντικών χρήσεων γης, ευαίσθητων χρήσεων γης 
(νοσοκομείων, σχολείων, κτιρίων κοινωνικών παροχών), καθώς κατοικημένων και 
πυκνοκατοικημένων περιοχών από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, χαρτών, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Δεν θα επηρεαστούν υφιστάμενες ή μελλοντικές χρήσεις, καθώς οι εργασίες ανόρυξης της 

γεώτρησης θα περιοριστούν σε ένα καθορισμένο σημείο, αποκλειστικά εντός του τεμαχίου 

μελέτης. Θα προκύψει προσωρινός επηρεασμός της γειτονικής κατοικίας από τον θόρυβο κατά την 

ανόρυξη της γεώτρησης. Η υφιστάμενη χρήση γης είναι εξολοκλήρου γεωργική, και το 

προτεινόμενο έργο συνάδει με αυτή την χρήση, καθώς το νερό θα χρησιμοποιείται για άρδευση 

καλλιεργειών. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν θα επηρεαστούν γειτονικά τεμάχια ή άλλες χρήσεις κατά τη λειτουργία της γεώτρησης. 

11. Εκτιμώμενες ημερήσιες ανάγκες για χρήση των νερών από το Έργο, καθώς και 
προέλευση και διαχείριση τους. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, χημικών αναλύσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Θα απαιτηθεί χρήση νερού για τη δημιουργία του πολτού διάτρησης. Η ποσότητα νερού που θα 

απαιτηθεί θα είναι μικρή (1-2m3) καθώς ο πολτός θα ανακυκλοφορείται. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Θα αντλούνται 10.000m3 νερού το χρόνο για σκοπούς άρδευσης υφιστάμενων καλλιεργειών. 
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12. Επηρεασμός βιοποικιλότητας όπως χλωρίδας, πανίδας, ειδών, οικοτόπων, δασικής 
δενδρώδους βλάστησης, καλλιεργειών, παράκτιων και θαλάσσιων οικοσυστημάτων από το 
Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εκτάσεις, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Δεν αναμένεται καμία επίπτωση, καθώς στο τεμάχιο υπάρχουν καλλιέργειες λαχανικών και 

καθόλου φυσική βλάστηση. Δεν θα αποκοπούν δέντρα ούτε θα καταστραφούν υφιστάμενες 

καλλιέργειες για την ανόρυξη της γεώτρησης. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Αναμένονται μικρής σημαντικότητας θετικές επιπτώσεις από την άρδευση των καλλιεργειών. 

13. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
επεξεργασία) των στερεών αποβλήτων από το Έργο, περιλαμβανομένων των αδρανών 
υλικών (ΑΕΚΚ), των επικινδύνων αποβλήτων και των μη επικινδύνων αποβλήτων. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, πιστοποιητικών συνεργασίας με αδειοδοτημένη εγκατάσταση, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Δημιουργία περίπου 5-10m3 (ανάλογα με το βάθος ανόρυξης) στερεών αδρανών αποβλήτων 

(χώμα και πέτρες) που θα προκύψουν από την ανόρυξη της γεώτρησης, περιλαμβανομένου και 

μικρής ποσότητας πολτού διάτρησης. Τα απόβλητα αυτά, θα πρέπει με ευθύνη του διατρητή να 

μεταφερθούν στην κοντινότερη αδειοδοτημένη μονάδα επεξεργασίας Α.Ε.Κ.Κ. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν εφαρμόζεται 

14. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
επεξεργασία) των υγρών αποβλήτων από το Έργο, περιλαμβανομένων των επικινδύνων 
αποβλήτων και των μη επικινδύνων αποβλήτων. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, πιστοποιητικών συνεργασίας με αδειοδοτημένη εγκατάσταση, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Το μόνο υγρό απόβλητο που θα προκύψει είναι το νερό από τη δοκιμαστική άντληση, το οποίο 

είναι καθαρό και θα περιέχει μόνο μικρές ποσότητες αιωρούμενων σωματιδίων και λάσπης. H 

ποσότητα του θα είναι 500-1000lt και θα απορριφθεί εντός του τεμαχίου. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

15. Εκτιμώμενες ημερήσιες ποσότητες και τρόπος διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά και 
αποθήκευση) των χημικών ουσιών από το Έργο. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, Safety Data Sheets, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
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Δεν εφαρμόζεται. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

16. Εκτιμώμενες μηνιαίες ανάγκες για ενεργειακή ζήτηση και χρησιμοποιούμενη ενέργεια 
(ακάθαρτο πετρέλαιο / ντίζελ (m³), υγραέριο (Kg) και άλλα) από το Έργο, για σκοπούς 
παραγωγικής διαδικασίας ή / και αποθήκευσης, για θέρμανση ή / και κλιματισμό, για 
θέρμανση νερού ή άλλων υλών, για τη διακίνηση εμπορευμάτων και πρώτων υλών και για 
τη διακίνηση προσωπικού προς και από το χώρο της εργασίας. Αναφορά στο ποσοστό 
ενεργειακών αναγκών που θα καλυφθούν από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τύπος 
τεχνολογίας που θα χρησιμοποιηθεί. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, κ.λπ.  

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Η τυπική κατανάλωση πετρελαίου κίνησης του γεωτρύπανου είναι 20l/h. Εκτιμάται πως θα 

καταναλωθούν συνολικά περίπου 300 λίτρα πετρελαίου για την ανόρυξη της γεώτρησης. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

17. Εκτιμώμενες ετήσιες ανάγκες για χρήση ηλεκτρισμού από το Έργο, για σκοπούς 
παραγωγικής διαδικασίας, για κλιματισμό, για ψυκτικούς θαλάμους / ψυγεία, για φωτισμό, 
για θέρμανση νερού ή άλλων υλών, εξωτερικό φωτισμό και για άλλες συσκευές / 
μηχανήματα. 
Υποβολή σχετικών στοιχείων, εγκρίσεων, κ.λπ. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Θα απαιτηθεί κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας για τη λειτουργία του αντλητικού συστήματος, 

της τάξης των 350 kWh/yr. 

18. Συντελεστής θερμοπερατότητας (W/m²-Κ) των κτιριακών εγκαταστάσεων του Έργου, 
όπου ισχύει, για εξωτερικούς τοίχους, κουφώματα (πόρτες-παράθυρα), οροφή και στέγη, 
δάπεδα εκτεθειμένα στο εξωτερικό περιβάλλον, στα πλαίσια των περί Ρύθμισης της 
Ενεργειακής Απόδοσης των Κτιρίων Νόμων και Κανονισμών. 

Δεν εφαρμόζεται. 

19. Αναφορά στις κυριότερες πηγές εκπομπών αέριων ρύπων από το Έργο, και κατά 
προσέγγιση, στη σύσταση, στο ρυθμό εκπομπής (m³/h) και στη συγκέντρωση τους (mg/m³). 
Υποβολή στοιχείων σχετικά με τη χρονική διάρκεια λειτουργίας των μηχανημάτων / 
εγκατάστασης σε ημερήσια και ετήσια βάση. 
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(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Οι συντελεστές εκπομπής αέριων ρύπων (g/kg diesel), υπολογίστηκε με βάση τα στοιχεία του 

‘EMEP/CORINAIR Emission Inventory Guidebook (2007)- Group 8: ‘Other mobile sources and 

machinery’ και δίνονται στον Πίνακα παρακάτω. 

CO2 NOx VOC CH4 CO NH3 PM 

2.640 48,8 7,08 0,17 15,8 0,007 2,29 

 

Οι συνολικές εκπομπές αέριων ρύπων από το γεωτρύπανο, από κατανάλωση 300 λίτρων diesel 

δίνονται στον πιο κάτω πίνακα. Οι εκπομπές αυτές θεωρούνται αμελητέες. 

CO2 NOx VOC CH4 CO NH3 PM 

792kg 14,6kg 2,1kg 0,05kg 4,7kg 0,002kg 0,675kg 
 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

20. Υπολογισμός και πηγές ετήσιων εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα 
από το Έργο. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
792kg (βλέπε παράγραφο 19.α). 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

21. Περιγραφή των πιθανών πηγών και της έντασης θορύβου και των δονήσεων από το 
Έργο. Εφαρμογή διατάξεων των περί Αξιολόγησης και Διαχείρισης του Περιβαλλοντικού 
Θορύβου Νόμων, στην περίπτωση οδικών αξόνων και βιομηχανικών εγκαταστάσεων. 
Υποβολή κυκλοφοριακών φόρτων για οδικούς άξονες, στρατηγικών χαρτών θορύβου, έγγραφα εξοπλισμού 
εξωτερικού χώρου, κ.λπ.  

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Η μόνη πηγή θορύβου θα είναι η λειτουργία του γεωτρύπανου. Η τυπική ένταση θορύβου που 

εκπέμπεται από τη λειτουργία του γεωτρύπανου, είναι 61-80db (Πηγή: BS 5228-1:2009 "Code of 

Practise for Noise Control οn Construction and Οpen Sites"). 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Η ένταση θορύβου που αναμένεται κατά τις ώρες λειτουργίας της αντλίας, κυμαίνεται μεταξύ 53 

και 73db (Πηγή: BS 5228-1:2009 "Code of Practise for Noise Control οn Construction and Οpen 

Sites"). 
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22. Περιγραφή των πιθανών πηγών οσμών. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

23. Επηρεασμός παράκτιας ζώνης, ζώνης προστασίας της παραλίας, θαλάσσιων 
υδάτων. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν εφαρμόζεται. 

24. Αναφορά στην ευαισθησία της θέσης του Έργου σε σεισμούς, καθίζηση, 
κατολισθήσεις, διάβρωση, πλημμύρες ή ακραίες ή αντίξοες κλιματικές συνθήκες. 

 
Σύμφωνα με τους διαδραστικούς χάρτες του Τμήματος Γεωλογικής Επισκόπησης, η περιοχή δεν 

παρουσιάζει ευαισθησία σε κατολισθήσεις ή καθιζήσεις εδάφους. Επίσης, στην ευρύτερη περιοχή 

δεν υπάρχουν χαρτογραφημένα σεισμικά ρήγματα. 

Σύμφωνα με τους χάρτες του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων το τεμάχιο μελέτης δεν βρίσκεται σε 

περιοχή με δυνητικό κίνδυνο πλημμύρας ούτε βρίσκεται σε καθορισμένη ζώνη προστασίας 

γεώτρησης ύδρευσης. 
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ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΠΙΘΑΝΩΝ ΣΗΜΑΝΤΙΚΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΠΟΥ ΤΟ ΕΡΓΟ 

ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

25. Περιγραφή, στο μέτρο του δυνατού, των πιθανών σημαντικών επιπτώσεων που 
ενδέχεται το έργο να προκαλέσει στους πιο κάτω παράγοντες, από (i) τα αναμενόμενα 
κατάλοιπα και εκπομπές και την παραγωγή αποβλήτων, κατά περίπτωση, (ii) τη χρήση 
φυσικών πόρων: 
(α) στον πληθυσμό (για παράδειγμα το μέγεθος του πληθυσμού που ενδέχεται να 
επηρεαστεί) και στην ανθρώπινη υγεία (για παράδειγμα λόγω ρύπανσης των νερών ή της 
ατμόσφαιρας), 
(β) στη βιοποικιλότητα (για παράδειγμα επηρεασμός χλωρίδας και πανίδας, αποκοπή 
δένδρων, επηρεασμός και ποσοστό μείωσης της άγριας βλάστησης), 
(γ) στο τοπίο (νοείται η περιοχή που γίνεται αντιληπτή από το λαό, της οποίας ο χαρακτήρας 
είναι αποτέλεσμα της δράσης και αλληλεπίδρασης των φυσικών ή/και ανθρώπινων 
παραγόντων, σύμφωνα με τον περί της Ευρωπαϊκής Σύμβασης (Κυρωτικός) για το Τοπίο 
Νόμο Αρ. 4(ΙΙΙ)/2006),  
(δ) στα υπόγεια και επιφανειακά νερά (για παράδειγμα επέμβαση στις όχθες ποταμού / 
ρυακιού, ποσοστό ελάττωσης του εύρους του ποταμού / ρυακιού, επηρεασμός υπόγειων 
υδροφορέων, επηρεασμός θαλάσσιων ή / και παράκτιων υδάτων), 
(ε) στην ατμόσφαιρα (για παράδειγμα επηρεασμός της ποιότητας του αέρα λαμβάνοντας 
υπόψη τους περί της Ποιότητας του Ατμοσφαιρικού Αέρα Νόμους και τους Κανονισμούς) 
(στ) στο έδαφος,  
(ζ) στη θάλασσα, 
(η) στο κλίμα, 
(θ) στα υλικά αγαθά, 
(ι) στην πολιτιστική κληρονομιά περιλαμβανομένων των αρχαιοτήτων, όπως ορίζονται στις 
διατάξεις του περί Αρχαιοτήτων Νόμου, 
(κ) στη γεωλογική κληρονομιά. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 
Πληθυσμός: Μικρή έως αμελητέα επίπτωση, μικρής διάρκειας, στην παρακείμενη κατοικία, λόγω 

εκπομπής θορύβου. 

Βιοποικιλότητα: Καμία επίπτωση καθώς δεν θα επηρεαστεί φυσική βλάστηση. 

Τοπίο: Καμία επίπτωση με την προϋπόθεση πως δεν θα αποτεθούν υλικά ή πρώτες ύλες σε 

γειτονικά τεμάχια.  

Πολιτιστική/γεωλογική κληρονομιά: Καμία επίπτωση. 

Υλικά αγαθά: Μικρή κατανάλωση νερού, πολτού διάτρησης, τσιμέντου και φιλτροσωλήνων για την 

κατασκευή της γεώτρησης. Οι ποσότητες αυτές είναι αμελητέες. 

Κλίμα: Καμία επίπτωση. 

Υπόγεια & Επιφανειακά νερά: Πολύ μικρή πιθανότητα ρύπανσης υπόγειου νερού κατά την 

ανόρυξη της γεώτρησης. 

Ατμόσφαιρα: Αμελητέες εκπομπές αέριων ρύπων χωρίς επίπτωση στην ποιότητα της 

ατμόσφαιρας. 

Θόρυβος: Αμελητέα αρνητική επίπτωση από μικρής διάρκειας και χαμηλής έντασης εκπομπών 

θορύβου στην γειτονική κατοικία. 

Έδαφος: Αμελητέα επίπτωση από την αφαίρεση, σφράγιση και συμπίεση του εδάφους. 
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Στερεά απόβλητα: Αμελητέα επίπτωση από παραγωγή αποβλήτων Α.Ε.Κ.Κ, τα οποία θα πρέπει να 

διαχειριστούν σε αδειοδοτημένη μονάδα. 

Υγρά απόβλητα: Το μόνο υγρό απόβλητο που θα προκύψει είναι το νερό κατά την δοκιμαστική 

άντληση, που θα περιέχει μικρές ποσότητες αιωρούμενων σωματιδίων και λάσπης, το οποίο δεν 

μπορεί να προκαλέσει ρύπανση του εδάφους. 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 
Δεν θα προκύψουν αρνητικές επιπτώσεις, καθώς δεν επηρεάζονται υφιστάμενες χρήσεις από τον 

παραγόμενο θόρυβο της αντλίας. Οι ετήσιες ποσότητες άντλησης είναι μικρές, οπότε δεν θα 

επηρεαστεί ο υδροφορέας ή η παροχετευτικότητα άλλων υφιστάμενων γεωτρήσεων στην 

ευρύτερη περιοχή. Με την ολοκλήρωση της γεώτρησης, όλος ο εξοπλισμός, οι πρώτες ύλες και τα 

αδρανή απόβλητα θα απομακρυνθούν από το τεμάχιο. 
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ΜΕΡΟΣ ΙV 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΤΡΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΤΡΑΠΟΥΝ, 

ΠΡΟΛΗΦΘΟΥΝ, Ή ΜΕΤΡΙΑΣΤΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΤΟ ΕΡΓΟ ΕΝΔΕΧΕΤΑΙ ΝΑ 
ΠΡΟΚΑΛΕΣΕΙ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

26. Αναφορά και περιγραφή τυχόν χαρακτηριστικών του έργου ή / και μέτρων που 
προβλέπονται για να αποτραπούν, προληφθούν ή μετριαστούν επιπτώσεις, που σε άλλη 
περίπτωση θα ήταν σημαντικές και δυσμενείς για το περιβάλλον. 

(α) κατά το στάδιο κατασκευής: 
 

1. Να εκδοθεί άδεια υδροληψίας από το Τμήμα Αναπτύξεων Υδάτων. 
2. Η ανόρυξη της γεώτρησης να γίνει από αδειοδοτημένο διατρητή. 
3. Το γεωτρύπανο που θα χρησιμοποιηθεί να είναι σε καλή κατάσταση και να μην 

παρουσιάζει διαρροές λαδιού ή καυσίμου. 
4. Οι εργασίες να περιοριστούν εντός του τεμαχίου μελέτης. 
5. Να μην γίνουν οι οποιεσδήποτε εργασίες  σε παρακείμενα τεμάχια. 
6. Να μην γίνονται εργασίες σε σημεία που μπορεί να επηρεάσουν τα αρδευτικά κανάλια ή 

τα καλώδια της Α.Η.Κ. 
7. Να μην απορρίπτονται μπάζα, σκουπίδια ή άλλα απόβλητα σε παρακείμενα τεμάχια. 
8. Να μην απορρίπτονται μπάζα, σκουπίδια ή άλλα απόβλητα εντός των αρδευτικών 

καναλιών. 
9. Να μην αποκοπούν δέντρα ή να καταστραφούν καλλιέργειες κατά την ανόρυξη της 

γεώτρησης. 
10. Τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν (μπετονίτης, διατρητικός πολτός, κ.α.) να μην 

περιέχουν χημικές ουσίες που επηρεάζουν αρνητικά το περιβάλλον. 
11. Μετά την ανόρυξη, να γίνει δοκιμαστική άντληση για καθαρισμό της γεώτρησης. 
12. Το νερό από την δοκιμαστική άντληση να μην απορριφθεί σε γειτονικά τεμάχια. 
13. Τα απόβλητα αδρανών υλικών (μπάζα) που θα προκύψουν από την ανόρυξη της 

γεώτρησης, να μεταφερθούν σε μονάδα επεξεργασίας Α.Ε.Κ.Κ. 
14. Το επιφανειακό τμήμα της γεώτρησης να απομονωθεί. 
15. Περιμετρικά της γεώτρησης, το έδαφος να καλυφθεί με σκυρόδεμα ικανοποιητικού 

πάχους. 
16. Ο περιβάλλον χώρος να αποκατασταθεί πλήρως με το τέλος των εργασιών. 

 

(β) κατά το στάδιο λειτουργίας: 
 

1. Να τοποθετηθεί μετρητής νερού για καταγραφή των ποσοτήτων νερού που αντλούνται. 

2. Η ετήσια άντληση νερού να μην ξεπερνά την ποσότητα που θα αναγράφεται στην άδεια 

υδροληψίας που θα χορηγηθεί από το Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων. 

3. Το στόμιο της θωράκισης της γεώτρησης να παραμένει πάντοτε κλειστό. 
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ΜΕΡΟΣ V 
ΕΙΔΙΚΗ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΦΥΣΗ 2000 

27. Συνοπτική περιγραφή του χώρου, περιλαμβανομένων των κυριότερων οικολογικών 
χαρακτηριστικών του, στηριγμένη στα χαρτογραφικά, περιγραφικά, στατιστικά και άλλα 
στοιχεία που είναι διαθέσιμα για τις περιοχές του Δικτύου Φύση 2000, τους στόχους 
προστασίας και τις πρόνοιες του διαχειριστικού σχεδίου. 

ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 

28. Εκτίμηση των πιθανών επιπτώσεων στην περιοχή ή στο αντικείμενο προστασίας, 
χρησιμοποιώντας διαθέσιμες πληροφορίες και δεδομένα, περιλαμβανομένων εκείνων που 
περιγράφονται στις διατάξεις της παραγράφου (α) και άλλες διαθέσιμες περιβαλλοντικές 
πληροφορίες που συμπληρώνονται, αν είναι απαραίτητο, από πληροφορίες πεδίου από το 
χώρο και οικολογικές έρευνες. 

ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 

29. Προσδιορισμό του κατά πόσον υπάρχει κίνδυνος οι επιπτώσεις που εντοπίζονται να 
είναι σημαντικές, θεωρώντας ότι, σε περίπτωση αβεβαιότητας, θα πρέπει να θεωρείται ότι 
οι επιπτώσεις είναι σημαντικές. 

ΔΕΝ ΕΦΑΡΜΟΖΕΤΑΙ 
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